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Законом України «Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб» від 

20.10.2014  № 1706-VII встановлено гарантії дотримання прав, свобод та законних інтересів 

внутрішньо переміщених осіб. Відповідно до якого, внутрішньо переміщеною особою (далі – ВПО) 

визнається громадянин України, іноземець або особа без громадянства, яка покинула своє місце 

проживання внаслідок або для уникнення негативних наслідків збройного конфлікту, тимчасової 

окупації, повсюдних проявів насильства та порушень прав людини. Особа набуває правового 

статусу внутрішньо переміщеної особи через поставлення на облік в структурному підрозділі з 

питань соціального захисту населення районних, районних у місті Києві державних адміністрацій, 

виконавчих органів міських, районних у містах рад за місцем фактичного проживання в Україні, 

про що видається довідка про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи.  

 

Допомога на проживання призначається для забезпечення соціальної підтримки внутрішньо 

переміщених осіб із числа незахищених верств населення та стимулювання до працевлаштування 

внутрішньо переміщених осіб працездатного віку. 

 

Законодавством України право на отримання допомоги ВПО мають наступні категорії осіб: 

 які перемістилися (повторно перемістилися) з територій, включених до переліку 

територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих Російською Федерацією, 

затвердженого Міністерством з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України, щодо 

яких не визначено дати завершення бойових дій (припинення можливості бойових дій) або 

тимчасової окупації; 

 у яких житло зруйноване або непридатне для проживання та інформація про яке внесена 

до Державного реєстру майна, пошкодженого та знищеного внаслідок бойових дій, терористичних 

актів, диверсій, спричинених військовою агресією Російської Федерації проти України або щодо 

якого подано документальне підтвердження органом місцевого самоврядування факту 

пошкодження/знищення житлового приміщення внаслідок бойових дій, терористичних актів, 

диверсій, спричинених військовою агресією Російської Федерації. 

Допомога також призначається дитині, яка народилася у внутрішньо переміщеної особи, 

відомості про яку включено до Єдиної інформаційної бази даних про внутрішньо переміщених осіб. 

 

З 1 листопада 2023 року допомога призначається на шість місяців на сім’ю, яка вперше 

звернулася за призначенням допомоги, та виплачується щомісяця одному з членів сім’ї  у такому 

розмірі: 

 для осіб з інвалідністю та дітей – 3000 гривень; 



 для інших осіб – 2000 гривень. 

Допомога призначається на кожного члена сім’ї (далі - отримувач), відомості про якого 

включено до Єдиної інформаційної бази даних про внутрішньо переміщених осіб. 

Допомога призначається за повний місяць, у якому уповноважена особа звернулася за її 

наданням, незалежно від дати такого звернення. 

До складу сім’ї уповноваженої особи включаються (незалежно від наявності відомостей 

щодо включення їх до Єдиної інформаційної бази даних про внутрішньо переміщених осіб) чоловік, 

дружина, діти, прийомні діти, діти, які виховуються батьками-вихователями в дитячих будинках 

сімейного типу, усиновлені діти, діти, над якими встановлено опіку або піклування, а також діти, 

які навчаються за денною або дуальною формою здобуття освіти в закладах загальної середньої, 

професійної (професійно-технічної), фахової передвищої, вищої освіти (зокрема у період між 

завершенням навчання в одному із зазначених закладів освіти і вступом до іншого закладу або в 

період між завершенням навчання за одним освітньо-кваліфікаційним рівнем і продовженням 

навчання за іншим рівнем за умови, що такий період не перевищує чотирьох місяців) до досягнення 

23 років і не мають власних сімей; діти з інвалідністю після досягнення ними 18-річного віку до 

визнання їх особами з інвалідністю з дитинства I та II групи; не перебувають в шлюбі повнолітні 

діти; визнані особами з інвалідністю з дитинства I та II групи або особами з інвалідністю I групи, 

які проживають разом з батьками; непрацездатні батьки чоловіка та дружини, які проживають 

разом з ними і перебувають на їх утриманні у зв’язку з відсутністю власних доходів; особа, яка 

проживає разом з одинокою особою з інвалідністю I групи та доглядає за нею; жінка та чоловік, які 

не перебувають у шлюбі, але проживають однією сім’єю і мають спільних дітей, та/або особи, які 

встановили у судовому порядку факт проживання однією сім’єю. Членом сім’ї може вважатися 

одинока особа, а також неповнолітня дитина, якщо така особа не входить до складу сім’ї. 

 

В свою чергу, до складу сім’ї уповноваженої особи не включаються: 

особа, яка перебуває на повному державному утриманні; 

особа, яка представляє інтереси дитини (переміщеної без супроводження законного 

представника) та перебуває з дитиною у сімейних, родинних відносинах (баба, дід, прабаба, прадід, 

повнолітні брат, сестра, тітка, дядько, вітчим, мачуха), але не є внутрішньо переміщеною особою, за 

наявності виданого службою у справах дітей за місцем звернення документа, що підтверджує такі 

відносини з дитиною; 

особа, яку батьки або інші законні представники уповноважили супроводжувати дитину, що 

підтверджується письмовою заявою одного із законних представників, завіреною органом опіки та 

піклування; 

особа, у сім’ю якої влаштовано дитину, яка залишилася без батьківського піклування (за 

наявності копії наказу служби у справах дітей про тимчасове влаштування); 

особа, яка разом не проживає із отримувачем та не пов’язана з ним спільним побутом, що 

підтверджено документально, або перебуває за кордоном/зникла безвісти/депортована за межі 

України; 

законний представник (для недієздатних або обмежено дієздатних осіб, а також дітей, яким 

призначено опікуна або піклувальника). 

 

Для призначення допомоги внутрішньо переміщена особа або уповноважена особа подає 

заяву про надання допомоги на проживання внутрішньо переміщеним особам за формою згідно 

з додатком 1 (далі - заява). Така заява подається структурному підрозділу з питань соціального 

захисту населення районної, районної у м. Києві державної (військової) адміністрації, виконавчого 

органу міської, районної у місті (у разі її утворення) ради (далі - орган соціального захисту 

населення) або уповноваженій особі виконавчого органу сільської, селищної, міської ради чи 

центру надання адміністративних послуг за місцем обліку внутрішньо переміщеної особи із 

використанням функціоналу Єдиної інформаційної системи соціальної сфери (за технічної 

можливості) та електронних систем Мінсоцполітики. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/332-2022-%D0%BF#n92


За наявності технічної можливості заява може подаватися в електронній формі за наявності 

реєстраційного номера облікової картки платника податків засобами Єдиного державного 

вебпорталу електронних послуг (далі - Портал Дія), зокрема з використанням мобільного додатка 

Порталу Дія (Дія), у довільній формі, придатній для сприйняття її змісту, відповідно до пункту 

20 цього Порядку. 

 

Алгоритм подання заяви для отримання допомоги в електронній формі через Портал 

Дія можна представити наступним чином: 
 Переконайтеся, що у вас встановлена остання версія застосунку Дія. 

 Зайдіть у Дію, натисніть Послуги ⟶ Оформлення допомоги для ВПО. 

 Вкажіть актуальну адресу поточного місця проживання. 

 Підтвердьте місце за допомогою геолокації. 

 Натисніть Зареєструватися без дітей, якщо не маєте дитини або хочете зареєструватися 

без неї. Якщо ж у вас є дитина й ви хочете оформити їй довідку переселенця та допомогу, дивіться 

інструкцію, як оформити довідку ВПО для дитини. 

 Для оформлення фінансової допомоги, натисніть Хочу отримати допомогу й виберіть 

картку єПідтримка. Якщо вам потрібна додаткова допомога, вкажіть, яка саме — медична, освітня 

та/або гуманітарна — і залиште контактні дані. 

Перевірте, чи всі дані в заявці вказані правильно, та натисніть Надіслати. 

 

Чинним законодавством України передбачено, що допомога призначається органом 

соціального захисту населення протягом 15 робочих днів з моменту отримання заяви, у тому числі 

поданої в електронній формі засобами застосунку Дія. 

 

Варто звернути увагу, що виплати на проживання не призначаються або припиняються 

внутрішньо переміщеним особам, які: 
 на дату звернення по допомогу перебували за межами території України більш як 30 

календарних днів підряд або більш як 60 календарних днів сукупно протягом шестимісячного 

періоду отримання допомоги; 

 зареєстрували/задекларували місце свого проживання у житловому приміщенні/частині 

житлового приміщення, що зруйновані або пошкоджені внаслідок бойових дій, терористичних 

актів, диверсій, спричинених військовою агресією Російської Федерації, після факту їх 

пошкодження чи руйнування (крім малолітніх та неповнолітніх дітей); 

 відбувають покарання в місцях позбавлення волі; 

 засуджені за злочини проти основ національної безпеки України або оголошені в розшук. 

 

Також необхідно пам’ятати допомога не призначається/припиняється: 

 у разі зазначення дати завершення бойових дій (можливих бойових дій) або тимчасової 

окупації для території, з якої відбулося внутрішнє переміщення; 

 виплата допомоги припиняється з місяця, що настає за місяцем встановлення  факту (за 

умови документального підтвердження або офіційного підтвердження від органів місцевого 

самоврядування, благодійних чи міжнародних організацій) відновлення житлового приміщення, 

забезпечення житлом для постійного проживання або житлом, віднесеним до фондів тимчасового 

проживання внутрішньо переміщених осіб, за рахунок коштів державного або місцевих бюджетів, 

або коштів благодійних чи міжнародних організацій, або власних коштів особи (крім місць 

компактного поселення); 

 Якщо ВПО придбала транспортний засіб (механізм), що підлягає реєстрації в 

установленому законодавством порядку, з року випуску якого минуло менш як п’ять років (крім 

мопеда або причепа); 

 придбала на суму більше 100 тис. грн земельну ділянку, квартиру, будинок, інше 

нерухоме майно, іноземну валюту (крім пожертв від благодійних організацій або оплати медичних, 

освітніх, соціальних послуг); 
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 має на депозитному рахунку більше 100 тис. грн або облігації внутрішньої державної 

позики, строк погашення яких настав, або визначений моментом пред’явлення вимоги, на загальну 

суму, що перевищує 100 тис. гривень; 

 здійснила операції з купівлі безготівкової та/або готівкової іноземної валюти (крім 

валюти, отриманої від благодійних організацій або придбаної для оплати медичних (у тому числі 

реабілітаційних, протезування) соціальних та/або освітніх послуг), а також банківських металів на 

загальну суму, що перевищує 100 тис. грн; 

 має у власності житлове приміщення / частину житлового приміщення, яке знаходиться 

поза зоною (можливих) бойових дій чи на неокупованих територіях площею більше 13,65 кв. м на 

особу; 

 перебуває на повному державному утриманні. 
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